
Fiche d'exercices sur la divisibilité et les congruences.

Multiples et diviseurs.

Exercice n°1 :

Déterminer la liste des diviseurs de 150  puis de 230 .

Exercice n°2 :

1) Déterminer les diviseurs de 21 .
2) Montrer sans la résoudre que l'équation n (n+2)=21  n'admet pas de solutions dans ℕ .
3) Résoudre dans ℕ  l'équation : (n2

−1)(n3
−1)=21 .

Exercice n°3 :

Déterminer les couples (x ;y )  d'entiers naturels qui vérifient : x2
=y2

+21 .

Exercice n°4 :

Déterminer les couples (x ;y )  d'entiers naturels tels que : x2
−2 xy=15 .

Exercice n°5 :

Déterminer tous les entiers relatifs n  tels que (n−3)  divise (n+5) .

Exercice n°6 :

Déterminer tous les couples d'entiers naturels a  et b  tels que a2
−b2

=28 .

Exercice n°7 :

a , b  et c  sont des entiers non nuls. Démontrer que si a  divise b  et c , alors a2  divise bc .

Exercice n°8 :

1) Montrer que si n  est pair alors n2  est pair.
2) Montrer que si n  est impair alors n2  est impair.
3) En déduire que n2

−n  est toujours divisible par 2 .

Exercice n°9 :

Déterminer les entiers relatifs n  qui vérifient :  a) n2
+n=20 b) n2

+2 n=35 .

Exercice n°10 :

Déterminer les entiers relatifs n  tels que : a) n+3  divise 3 n−4 b) n+3  divise n+10 .



Exercice n°11 :

k  étant un entier naturel, on pose a=9 k+2  et b=12 k+1 .
Quels peuvent être les diviseurs positifs communs aux nombres a  et b  ?

Divisions euclidiennes.

Exercice n°12 :

La différence entre deux naturels est 538. Si l’on divise l’un par l’autre le quotient est 13 et le 
reste 34. Quels sont ces deux entiers naturels ?

Exercice n°13 :

Trouver les entiers naturels n qui divisés par 4 donne un quotient égal au reste.

Exercice n°14 :

Trouver un entier naturel qui, divisé par 23, donne pour reste 1 et, divisé par 17, donne le 
même quotient et pour reste 13.

Exercice n°15 :

Le quotient d’un entier relatif x par 3 est 7. Quels sont les restes possibles ? En déduire
quelles sont les valeurs de x possibles.

Exercice n°16 :

Si l’on divise un entier A par 18, le reste est 13. Quel est le reste de la division de A par 6 ?

Exercice n°17 :

Si l’on divise un entier A par 6, le reste est 4.
Quels sont les restes possibles de la division de A par 18 ?

Exercice n°18 :

La division euclidienne de a par b donne a = 625b + 8 634. De quels naturels peut-on
augmenter à la fois a et b sans changer de quotient.



Congruences.

Exercice n°19 :

Exercice n°20 :

Exercice n°21 :

Exercice n°22 :

Exercice n°23 :

Exercice n°24 :

Exercice n°25 :



Exercice n°26 :

Exercice n°27 :

Exercice n°28 :

Exercice n°29 :

Exercice n°30 :

Exercice n°31 :

Exercice n°32 :




